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ECONOMIE

📌 Sergiu Manea, CEO-ul BCR, semnalează o intermediere bancară sub
medie în România, cauzată de prezența unui număr semnificativ de
companii "zombie" cu dificultăți financiare. În ciuda disponibilității BCR
de a acorda credite, regulile stricte impuse limitează capacitatea de
creditare, indicând necesitatea dezvoltării pieței de capital pentru a
stimula mediul antreprenorial românesc. În aceeași optică, Guvernatorul
BNR, Mugur Isărescu, subliniază că datoria privată externă a României
este influențată de faptul că multe companii mari evită să se împrumute
din țară. Acest lucru se datorează imposibilității băncilor de a oferi
credite unor companii cu capital negativ. Totuși, România se descurcă
mai bine decât media europeană în privința ratei creditelor
neperformante, fără a fi nevoie de intervenția fondurilor publice pentru a
susține băncile.

☑️ În luna februarie, România a înregistrat cea mai ridicată rată anuală
a inflației din Uniunea Europeană, cu un procent de 7,1%, conform
datelor publicate de Eurostat. Această cifră a reprezentat o scădere față
de nivelul din ianuarie, când inflația era de 7,3%. În timp ce majoritatea
țărilor membre UE au înregistrat o descreștere a ratei inflației, aceasta a
rămas stabilă în România și a crescut în alte două state membre. Banca
Națională a României a revizuit în scădere prognoza de inflație pentru
acest an, estimând o rată de 4,7%, cu perspective de reducere la 3,5%
până la finalul lui 2025, conform declarațiilor guvernatorului BNR, Mugur
Isărescu, făcute în luna februarie.

https://www.wall-street.ro/articol/Finante-Banci/306257/sergiu-manea-ceo-bcr-spune-ca-numarul-companiilor-creditabile-din-tara-este-redus-resimt-in-fiecare-zi-competitia-din-piata-am-credita-orice-misca.html#gref
https://www.wall-street.ro/articol/Finante-Banci/306257/sergiu-manea-ceo-bcr-spune-ca-numarul-companiilor-creditabile-din-tara-este-redus-resimt-in-fiecare-zi-competitia-din-piata-am-credita-orice-misca.html#gref
https://www.wall-street.ro/articol/Economie/306258/romania-a-avut-cea-mai-ridicata-rata-anuala-a-inflatiei-din-ue-si-in-luna-februarie.html#gref
https://www.wall-street.ro/articol/Economie/306258/romania-a-avut-cea-mai-ridicata-rata-anuala-a-inflatiei-din-ue-si-in-luna-februarie.html#gref


☑️La Deloitte CFO Summit 2024, a fost proiectată o perspectivă
optimistă pentru economia anului 2024, anticipându-se o evoluție
pozitivă în ciuda incertitudinilor existente, conform Alexandru Reff,
country managing partner la Deloitte România şi Moldova. Chiar dacă
directorii financiari adoptă o abordare mai precaută în ceea ce privește
gestionarea riscurilor și costurilor, se observă o dualitate între
anticiparea dificultăților și recunoașterea oportunităților de creștere și
inovare. Cu toate acestea, estimările indică o creștere economică
pentru România, iar inflația este așteptată să scadă, în timp ce
stabilitatea politică oferă un cadru propice pentru continuarea
progresului economic. 
☑️ Inflația și creșterea taxelor sunt identificate drept principalele
cauze ale problemelor din sectorul retail din România, unde se observă
primele semne de criză, conform unei analize realizate de Frames.
Scăderea puterii de cumpărare și perturbările în lanțurile de
aprovizionare, în urma măsurilor de plafonare la energie și alimente,
amenință să conducă țara spre o recesiune tehnică. Potrivit analizei,
inflația ridicată și majorarea taxelor au dus la o scădere semnificativă
a vânzărilor în comerțul cu amănuntul, punând sub presiune motorul
principal al economiei românești. Aceste probleme vin într-un context
în care veniturile populației au scăzut, iar măsurile fiscale recente,
precum majorarea TVA-ului și a altor taxe, au contribuit la accentuarea
crizei economice.
☑️ Implementarea Planului Național de Redresare și Reziliență în
România este întârziată, iar accelerarea acestuia devine esențială
pentru determinarea succesului sau eșecului țării, conform Celine
Gauer, director general al SG RECOVER. Aceasta a subliniat că, deși au
fost realizate reforme importante în domenii precum anticorupție și
energie, mai există provocări majore, cum ar fi cele fiscale și
guvernanța întreprinderilor de stat, care trebuie abordate în mod
urgent. Cu doar 29 de luni rămase până în 2026, timpul este limitat, iar
întârzierile în implementare pot duce la pierderi de fonduri europene.
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📌 Directoratul Naţional de Securitate Cibernetică a raportat că, în
ultimele două zile, au avut loc atacuri cibernetice de tip Distributed
Denial of Service (DDoS) la nivel național, vizând atât instituții financiar-
bancare, cât și instituții publice din România. Echipa DNSC se află în
contact constant cu organizațiile afectate pentru a le oferi sprijinul
necesar în gestionarea situației. În aceeași perioadă, clienții BCR și
Banca Transilvania au întâmpinat dificultăți în accesarea unor aplicații,
iar reprezentanții acestor bănci au asigurat că sunt conștienți de
situație și lucrează la remedierea problemelor.

 ☑️ Apple a suferit o pierdere uriașă în valoarea de piață, însumând
peste 113 miliarde de dolari, după ce Departamentul de Justiție al SUA a
inițiat o acțiune împotriva companiei, acuzând-o de practici
monopoliste. Potrivit declarațiilor, ecosistemul construit de Apple ar fi
generat o evaluare excesivă pe piața de capital, afectând negativ
consumatorii, producătorii rivali și dezvoltatorii de aplicații. Acțiunile
Apple au înregistrat o scădere semnificativă, de peste 4%, imediat după
anunțul oficial al acuzațiilor. Procurorul general al SUA, Merrick Garland,
a subliniat că monopolul este definit ca puterea de a controla prețurile
și de a limita competiția, avertizând că dacă nu se intervine, influența
Apple în industria smartphone-urilor va continua să crească necontrolat.
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https://www.wall-street.ro/articol/Finante-Banci/306231/bcr-si-banca-transilvania-au-fost-tinte-ale-unor-atacuri-de-tip-ddos-operate-de-hackeri.html#gref
https://www.zf.ro/business-international/update-apple-pierde-peste-113-mld-dolari-valoarea-piata-dupa-acuzata-22301933


☑️ În 2023, România a fost activă în contribuția sa la invențiile din
domeniul IT din Europa, conform Indicelui European de Brevete.
Universitatea "Ștefan cel Mare" din Suceava a dominat în topul
solicitanților de brevete, iar mai mult de jumătate dintre cererile de
brevet din România au inclus cel puțin o femeie ca inventator. Noul
brevet unitar a fost solicitat pentru aproximativ 22% din toate brevetele
europene, reflectând un interes crescut pentru protecția inovațiilor în
Europa. De asemenea, sectorul comunicațiilor digitale și al tehnologiilor
energetice a înregistrat o creștere semnificativă în ceea ce privește
invențiile, indicând un accent sporit pe inovațiile în energie curată și
baterii.
☑️ Norofert, liderul român în cercetarea agriculturii regenerative,
deschide prima linie de producție în SUA, în South Dakota, investind
250.000 de euro într-una dintre cele mai importante zone agricole. În
parteneriat cu Gary Lamb, Norofert urmărește extinderea pe piața
americană, beneficiind de tehnologia și experiența acumulate în
România. Această mutare strategică vizează reducerea riscurilor
operaționale și maximizarea beneficiilor pentru acționari prin atragerea
unui partener local și utilizează precomenzi pentru îngrășămintele
bacteriene, cu construcția liniei de producție programată să înceapă în
aprilie.
☑️ Bugetul pentru 2024 al OMV Petrom arată o perspectivă mixtă:
veniturile din vânzări cresc cu doar 1%, iar producția de petrol și gaze
scade semnificativ, estimată la 5,6% și, respectiv, 7%. Cu toate acestea,
profitul net prognozat este cu 31% mai mare față de anul precedent,
atingând 5,1 miliarde de lei. Această creștere substanțială a profitului
se datorează eliminării contribuției de solidaritate pe țițeiul rafinat, care
a avut un impact negativ asupra rezultatelor anterioare. Cu toate că
rezultatul din exploatare este așteptat să scadă din cauza creșterii
cheltuielilor și a reducerii marjelor, compania speră că disponibilitatea
crescută a unor facilități cheie va atenua această tendință.
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https://www.mediafax.ro/economic/indicele-de-brevete-inventatorii-romani-contribuie-la-inventiile-din-domeniul-it-din-europa-22297793
https://www.mediafax.ro/economic/indicele-de-brevete-inventatorii-romani-contribuie-la-inventiile-din-domeniul-it-din-europa-22297793
https://www.romanianbusinessjournal.ro/norofert-the-leading-romanian-company-in-regenerative-agriculture-research-opens-the-first-production-line-in-the-us-in-south-dakota/
https://www.romanianbusinessjournal.ro/norofert-the-leading-romanian-company-in-regenerative-agriculture-research-opens-the-first-production-line-in-the-us-in-south-dakota/
https://www.zf.ro/burse-fonduri-mutuale/finante-personale-bugetul-petrom-pentru-2024-business-in-stagnare-22300514
https://as-group.ro/wp-content/uploads/2023/12/Segmentele-de-clienti.pdf
https://as-group.ro/wp-content/uploads/2023/12/Segmentele-de-clienti.pdf


INVESTIȚII

📌 Analiștii de la Prime Transaction prognozează că anul acesta vor fi
distribuite dividende substanțiale pe Bursa de Valori București, cu un
randament median estimat la 7,97% pentru primele 10 companii și 6,52%
pentru primele 20 de companii. Comparativ cu dobânzile bancare,
dividendele se dovedesc a fi mai atractive în termeni reali, deoarece
băncile oferă dobânzi de 4-5%. Fondul Proprietatea este așteptat să
distribuie un dividend estimat la 0,1 lei/acțiune, reprezentând un câștig
de aproximativ 20% la prețul actual al acțiunilor. De asemenea,
Hidroelectrica și Sphera Group sunt printre companiile anticipate să ofere
dividende considerabile, cu un randament brut estimat la 10%, respectiv
6%.

☑️ BRK Financial Group, unicul broker de acțiuni listat la Bursa de Valori
București, menține recomandarea de cumpărare pentru acțiunile
producătorului de vinuri Purcari Wineries (WINE) din Republica Moldova
și ajustează prețul-țintă la 18,8 lei, cu 24% mai mult decât prețul actual de
pe piață. Compania apreciază strategia Purcari de a se concentra pe
scalarea business-ului de producție și distribuție de vinuri și produse
derivate, reducând în același timp expunerea pe piața din Ucraina la sub
2,5%. În 2023, Purcari a înregistrat venituri de 369,4 milioane lei, în
creștere cu 22% față de anul precedent, și un profit net majorat cu 45% la
59,6 milioane lei, evidențiind o creștere semnificativă a performanțelor
financiare.

https://www.wall-street.ro/articol/Piete-de-capital/306293/dividende-2024-cat-cash-vor-distribui-marile-companii-de-pe-bursa-anul-acesta.html#gref
https://www.zf.ro/burse-fonduri-mutuale/bursa-brk-financial-group-mentine-recomandarea-de-cumparare-pentru-22296780


☑️ Acțiunile Tesla au înregistrat o creștere de aproape 7% la Bursa
de la New York, în urma anunțului companiei conduse de Elon Musk
privind majorarea prețurilor la vehiculele electrice Model Y în unele
țări europene și SUA. Din 22 martie, prețurile Model Y vor crește cu
aproximativ 2.000 de euro în Europa și cu 1.000 de dolari în SUA.
Aceste schimbări au determinat o creștere a acțiunilor Tesla, care
au atins 174,72 dolari. Compania a avertizat anterior că se așteaptă
la o încetinire a ritmului de creștere a vânzărilor în 2024, pe măsură
ce se concentrează asupra producției noii generații de vehicule
electrice numite "Redwood".
☑️ România se numără printre țările europene în care GE Aerospace
va investit pentru producția de motoare aviatice mai eficiente,
anunțându-se o investiție de 3,39 milioane de euro la București
pentru modernizarea echipamentelor și achiziționarea de unelte noi.
Aceste investiții vor contribui la creșterea eficienței motoarelor și la
reducerea emisiilor, având ca scop extinderea capacităților de
producție pentru motoarele CFM LEAP și pregătirea terenului pentru
producția motorului GE9X. De asemenea, GE Aerospace va angaja
peste 300 de persoane în întreaga Europă, consolidându-și poziția
ca lider mondial în furnizarea de motoare și sisteme pentru aviație
comercială și militară.
☑️ Investitorii instituționali străini au deținut de trei ori mai multe
acțiuni la compania Bursa de Valori București în februarie 2024 față
de aceeași lună din anul anterior. Cu un total de 6.575 de acționari la
BVB la finele lunii trecute, în comparație cu cei 3.105 de la aceeași
dată în 2023, investitorii instituționali străini au controlat 1,84% din
capitalul social, reprezentând în total 148.426 de acțiuni. Această
creștere semnificativă a expunerii acționarilor instituționali din afara
țării s-a triplat într-un interval de 12 luni.
☑️ Simtel Team (SMTL), o companie românească de inginerie și
tehnologie în energii regenerabile, a convocat acționarii pentru a
vota transferul acțiunilor de pe piața secundară AeRO pe piața
principală a BVB. Aprobarea ar permite listarea pe piața
reglementată. Compania a înregistrat în 2023 o cifră de afaceri de
295,6 milioane de lei și un profit de 27,4 milioane de lei, cu o
creștere semnificativă față de anul precedent.

https://www.wall-street.ro/articol/Piete-de-capital/306279/actiunile-tesla-au-crescut-dupa-ce-compania-lui-elon-musk-a-anuntat-majorarea-pretului-la-model-y.html#gref
https://www.romanianbusinessjournal.ro/romania-among-the-european-countries-where-ge-aerospace-will-invest-for-the-production-of-more-efficient-aviation-engines/
https://www.zf.ro/burse-fonduri-mutuale/bursa-investitorii-institutionali-straini-detineau-de-trei-ori-mai-22302010
https://www.zf.ro/burse-fonduri-mutuale/bursa-simtel-cheama-actionarii-sa-voteze-transferul-companiei-de-pe-22301912


INFOGRAFICUL LUNII

Prezentul raport analizează
impactul semnificativ al inteligenței
artificiale (AI) asupra mediului de
afaceri. Scopul său este de a oferi o
perspectivă detaliată asupra
modului în care AI transformă
diverse industrii, oferind informații
valoroase pentru strategiile de
afaceri actuale și viitoare.

Raportul concluzionează cu o
perspectivă asupra viitorului AI și a
impactului său durabil asupra
mediului de afaceri. Se subliniază
importanța adaptării la această
transformare digitală și adoptarea
strategică a AI pentru a obține un
avantaj competitiv semnificativ.

Vă invităm să explorați raportul
nostru detaliat pentru a beneficia de
o înțelegere profundă a tendințelor
actuale și a implicațiilor acestora
asupra afacerii dvs.
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STATISTICI

Anuarul ZF Top 1.000 cele mai mari companii din România,
dezvăluie că primele 1.000 de companii locale au acumulat afaceri
de 250 miliarde de euro, reprezentând 48% din totalul businessului
românesc. Într-o perioadă de șapte ani, cifra de afaceri a acestor
companii a crescut semnificativ, ajungând la 1.260 miliarde de lei în
2022, ceea ce marchează cea mai ridicată pondere din ultimii șapte
ani.

În timp ce cifra de afaceri a crescut cu 111% în ultimii șapte ani,
ponderea top 1.000 în businessul românesc a atins 48,5% în 2022,
în creștere față de 45,5% în 2018. Acest progres este remarcabil,
deoarece cifra de afaceri a acestor companii a ajuns la nivelul
întregului business românesc.

UN TOP CÂT O ECONOMIE
Evoluția cifrei de afaceri a companiilor din top 1.000 în
perioada 2016-2022 (de la prima ediție a anuarului
ZF/Deloitte Top 1.000 cele mai mari companii din România)
și ponderea top 1.000 în total cifră de afaceri din economie

Sursă: catalogul ZF/Deloiltte Top 1.000 cele mai mari companii din România  
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https://www.zf.ro/companii/anuarul-zf-top-1-000-cele-mai-mari-companii-din-romania-apare-astazi-22298605


🌍 Finlanda ocupă locul întâi în topul celor mai fericiți locuitori pentru al
șaptelea an consecutiv, conform World Happiness Report, în timp ce
România se situează pe locul 32, cu 6.491 de puncte, în scădere față de
anul anterior. Clasamentul reflectă evaluări subiective privind bunăstarea
populației din diferite țări, iar Finlanda este urmată de alte țări nordice
precum Danemarca și Islanda. Inegalitățile globale în ceea ce privește
fericirea populațiilor au crescut, potrivit raportului, iar Afganistanul se
află pe ultimul loc în clasamentul fericirii.
🌍 Cel mai mic pod internațional din lume, cunoscut sub numele de
Podul Internațional Marco, este amplasat peste pârâul Abrilongo, care
marchează granița dintre Portugalia și Spania. Acest pod, cu o lungime
de doar 6 metri și o lățime de 1,45 metri, este destinat exclusiv pietonilor
și bicicliștilor și le permite acestora să traverseze fără verificări ale
pașapoartelor, deoarece ambele țări sunt membre ale spațiului
Schengen. 
🌍 Compania canadiană Viamo a dezvoltat un software de inteligență
artificială pentru telefoanele mobile, care oferă răspunsuri chiar și atunci
când nu există conexiune la internet. Prin intermediul unui telefon mobil
obișnuit conectat la rețelele locale de telefonie mobilă, utilizatorii pot
trimite comenzi sau solicitări de informații prin SMS sau apeluri vocale,
oferind o alternativă eficientă din punct de vedere al costurilor pentru
utilizatorii cu resurse financiare limitate. Dispozitivul este proiectat
pentru a servi comunitățile cele mai sărace și mai îndepărtate din lume și
este acum introdus și în Pakistan, India și Tanzania, cu sprijinul agențiilor
de dezvoltare din SUA, Marea Britanie și alte țări, în parteneriat cu
UNICEF.

CE SE MAI ÎNTÂMPLĂ ÎN LUME?

https://www.wall-street.ro/articol/International/306334/finlanda-este-cea-mai-fericita-pentru-al-saptelea-an-consecutiv-romania-se-claseaza-abia-pe-locul-32.html
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VIZIONARE ONLINE: Povestea lui Alan Turing, un geniu al
matematicii și al criptografiei, care a decodificat codul Enigma în
timpul celui de-al Doilea Război Mondial.
DE ÎNCERCAT: Aplicația de mindfulness "Headspace", care oferă
video pentru îmbunătățirea stării de bine prin practici de relaxare,
reducerea stresului și îmbunătățirea calității somnului.
DE TRĂIT: O experiență captivantă și inedită la spectacolul de
dans irlandez "Lifetime of Standing Ovations", regizat de
legendarul Michael Flatley.

https://as-group.ro/newsletter-as-group/
https://as-group.ro/newsletter-as-group/
https://as-group.ro/newsletter-as-group/
https://www.imdb.com/title/tt2084970/
https://www.headspace.com/headspace-meditation-app
https://www.wall-street.ro/articol/Lifestyle/306269/ultimele-1000-de-bilete-disponibile-la-spectacolul-lifetime-of-standing-ovations-al-legendarei-trupe-lord-of-the-dance.html#gref
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Clientului 
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Clientului 
MODEL CANVAS 

Experiența Clientului Model Canvas reprezintă mai mult decât o

simplă interacțiune punctuală; este totalitatea modului în care clienții

interacționează cu o companie pe parcursul întregii relații. Customer

Experience Canvas  devine un instrument esențial pentru a contura și

implementa o strategie eficientă în acest sens. 

Beneficiile utilizării Customer Experience Canvas:

Direcție clară: Stabilirea obiectivelor și direcției pentru

interacțiunile cu clienții;

Aliniament: Asigurarea coerenței între toate aspectele afacerii

pentru o experiență omogenă;

Consecvență: Stabilirea standardelor clare pentru a gestiona și

livra servicii clienților;

Implicare: Instrument pentru mobilizarea și implicarea angajaților

în oferirea unei experiențe de calitate;

Mai mult decât atât, acest Model Canvas asigură o experiență a

clientului excepțională și consolidează relația cu acesta într-un mod

durabil..

EDUCAȚIE DE BUSINESS

CITEȘTE TOT ARTICOLUL

office@as-group.ro

https://as-group.ro/experienta-clientului-model-canvas-customer-experience-canvas-exemplu/
https://www.facebook.com/asgroup.ro
https://ro.linkedin.com/company/as-group-company
https://as-group.ro/experienta-clientului-model-canvas-customer-experience-canvas-exemplu/

